

易卜拉欣·莱希当选伊朗总统

胜选毫无悬念 面临三大急迫挑战

世界“最早”早产儿满周岁

新华社电 美国一个男孩比预产期提前5个月出生,如今已经过完周岁生日,作为生存下来的“最早”早产儿载入吉尼斯世界纪录。

据美国有线电视新闻网19日报道,这名男孩叫理查德·斯科特·威廉·哈钦森,2020年6月5日在明尼苏达州儿童医院出生,比预产期提前了131天,出生时孕期仅21周2天。正常情况下,胎儿在孕期40周左右出生。

理查德出生时体重约340克,父母一只手就能托起他。主治医生、明尼苏达州儿童医院新生儿专家斯泰西·科恩告诉理查德的父母,医疗团队评估后认为,这个孩子能活下来的概率为零。

接下来半年内,理查德一直住在医院新生儿重症监护室,母亲贝丝·哈钦森和父亲里克·哈钦森每天开车到医院来看他。他们住在明尼苏达州和威斯康星州交界地带,距离医院所在地路途遥远。

幸运的是,理查德活了下来,并一天天成长。2020年12月初,他终于离开新生儿重症监护室,出院回到家中。不过,他还得吸氧、定期检查,还要戴身体监测设备。母亲贝丝说,理查德摆脱这些设备尚需时日,但已经做得很不错。

理查德6月5日在家人陪伴下度过第一个生日。 袁原



6月19日,安全人员在乌干达坎帕拉街头一处检查点工作。乌干达总统穆塞韦尼18日晚发表全国电视讲话宣布,为应对当前新冠疫情,从当晚10时起全面升级针对疫情的封锁措施,为期42天。 新华社记者王守宝 摄

日本首次在外国奥运代表团中发现新冠阳性人员

新华社东京电 乌干达一个奥运代表团9人19日抵达东京,其中1人在入境时被检测出新冠阳性,这是首次有外国代表团人员入境日本时检测出阳性。

在东京奥运会临近之际,相继有外国奥运选手提前入境日本进行适应性训练。据日本广播协会电视台20日报道,参加东京奥运会拳击、举重、游泳的运动员和教练等9名乌干达代表团成员19日晚抵达成田机场,其中1人在入境检疫时被确诊为阳性。此前他们已经全部接种过了2剂阿斯利康公司的新冠疫苗,并且在赴日前72小时内取得了阴性证明。

据报道,此人将被要求在日本政府指定的地点隔离,其他8人已乘坐专用巴士前往大阪府泉佐野市进行赛前训练。

伊朗内政部19日宣布,易卜拉欣·莱希赢得伊朗第13届总统选举。分析人士指出,在缺乏有力竞争者的情况下,莱希赢得伊朗总统选举毫无悬念。但他上台后将面临诸多问题,重振伊朗经济、防控新冠疫情、摆脱美国制裁将是三大急迫挑战。



观察

面临三大挑战

分析人士认为,伊朗目前面临诸多问题,莱希上台后将面临以下三个主要挑战。

首先是重振伊朗经济和解决通货膨胀问题。美国单方面退出伊核协议后,重启并新增了一系列对伊制裁措施,对伊朗经济发展造成严重冲击,导致伊朗外汇短缺、货币贬值,国内通货膨胀不断加剧。国际货币基金组织今年4月发布的数据显示,去年伊朗通胀率为36.5%,而今年这一数字将升至39%。

物价不断攀升也使伊朗民众生活愈发艰难。有分析指出,伊朗经济萧条,通胀和失业率高企,导致民众不满情绪不断累积。新政府可能需要及时出台措施解决

经济问题。

其次是控制伊朗目前依然严峻的疫情。伊朗卫生部公布的数据显示,该国18日新增新冠确诊病例10100例,累计确诊病例已超过300万例。在伊朗8000多万人口中,只有约90万人接种了第二剂新冠疫苗,占比仅为约1%。

严峻的新冠疫情导致不少民众失业,进一步加剧了民众生活的艰辛。伊朗议会研究中心一项研究显示,有多达643万伊朗人可能会因新冠疫情失业,这一数字相当于全国近25%的劳动力人口。

第三是摆脱美国的制裁。这是莱希面临的最核心问题,因为正是美国制裁导致伊朗经济陷入困境,并加剧了医疗资源短缺,使

伊朗在疫情面前变得更加脆弱。

德黑兰大学亚洲研究中心主任哈米德·瓦法埃认为,莱希上台执政在外交方面的重点问题就是解除美国制裁,但这绝非易事。今年4月起,伊核协议相关方代表在维也纳就美伊恢复履约问题开始会谈,至今已持续两个多月仍未达成共识。

有分析人士指出,莱希一贯对美强硬,上台后如保持强硬立场,伊核谈判取得成果的可能性将变小。即便莱希上台后积极推动谈判,美国考虑以色列等中东地区盟友的态度,也不太可能彻底解除对伊制裁。因此无论怎样,双方要达成协议都不容易。

新华社记者王守宝 高文成

人物

新总统的三个侧面

宗教人士

此次总统选举期间,无论是进行候选人登记,还是参加电视辩论,莱希都头戴黑色头巾、身披黑色长袍,与其他候选人的西装革履相比显得格外特别。

莱希1960年出生在位于伊朗东北部的马什哈德,15岁开始在什叶派圣城库姆的宗教学院学习,师从伊朗一些显赫的宗教人士。他从17岁开始就在政治上积极反对推行西方化和世俗化的巴列维王朝政权,曾参加德黑兰大学学者和宗教人士静坐等示威活动。

虽然莱希后来长期在司法系统担任公职,但他一直坚持在宗教学校担任教职员。而他作为宗教人士的身份为他在政治上的发展助力不少。一些报道说,他深得哈梅内伊的信任,屡屡获得重要任命。2016年,他被哈梅内伊任命为伊马姆·礼萨圣地监护人,并掌管伊朗财力最雄厚的宗教基金



莱希在伊朗德黑兰的一个投票站投票后发表讲话。 新华社记者阿斯坦·古德斯·拉扎维组织。

反腐斗士

莱希担任公职的履历集中在司法系统。1979年伊朗伊斯兰革命后,他进入检察体系,从伊朗首都德黑兰以西的卡拉季起步,先后担任哈马丹省检察官、德黑兰检察官等重要职务,2014年出任伊朗总检察长。

莱希曾领导伊朗总监察办公室,重点打击腐败行为。2019年,他又被任命为伊朗司法总监,

上任后大力打击腐败,包括惩治司法系统内部的不作为、辞退不合格法官、起诉腐败受益者、审判高级官员亲属等。这些反腐行动让他在支持者中受到广泛称道。

强硬保守派

在政治立场上,莱希属于保守派。2017年,他作为保守派代表参加上届总统选举,但不敌代表改革阵营的现任伊朗总统鲁哈尼。莱希在竞选中表示,他如果当选将建立强力政府维护伊核协议。其官网上发布的一份外交政策文件说,莱希政府“会把伊核协议推回到原来的轨道”。有分析认为,这些表态展现出莱希务实的一面。

不过上述外交政策文件同时强调,莱希政府不会就伊朗的导弹项目、地区影响力等问题进行谈判。这又体现出他在相关问题上的强硬立场。

新华社记者高文成 王守宝

美国男子怒拔枪 只因星巴克忘给奶酪

新华社电 美国佛罗里达州一名男子本周在星巴克得来速买食品,只因店员忘记给他奶酪,居然怒气冲冲地拔出手枪。当场并未发生枪击事件,但男子后来因此被捕。

美联社19日报道,此事发生在佛州迈阿密加登斯。这名男子本周早些时候下单购买硬面包圈配奶酪,但是女店员忘记给他奶酪。他返回购物窗口冲女店员嚷,当被问是否付过奶酪钱时,勃然大怒掏出手枪。

警方记录显示,后来女店员给了男子奶酪,男子驾车离开。男子现已被捕,面临持械企图伤害他人等多项指控。

这名男子声称,他无意威胁女店员,之所以拿着枪在空中挥动,是因为当时枪从口袋里掉出来。女店员说,虽然男子当时没用枪指着自己,但自己害怕如果不赶紧交出奶酪,性命或有危险。

当地警察局长德尔玛·诺埃尔·普拉特说,那名女店员23岁,是他的女儿,“我很生气,有人居然会为了硬面包圈缺奶酪而走极端”。 杨舒怡

熊出没 美国一小镇 多辆汽车遭殃

新华社电 美国新罕布什尔州小镇桑顿近日多辆汽车被损坏。警方调取监控资料发现,肇事者竟是一头黑熊。

据美联社20日报道,家庭安保系统录像显示,一头黑熊打开路边一辆车的车门,然后钻进车内。当地警方推断,这头黑熊应该在觅食,当地近来发生的多起损坏汽车事件都是它所为。

警方说,这头黑熊弄坏了一辆汽车的保险杠、一辆汽车前座和一辆小型载货卡车车斗篷。

警方提醒当地居民,不要在车内或车斗存放食物或留垃圾,以免招来熊觅食。万一看见熊靠近汽车,可以制造噪音驱赶。 袁原

德扬当选 香港足球先生

据新华社香港电 “2020/2021香港足球明星选举”结果19日出炉,港超冠军杰志前锋德扬当选香港足球先生。

由于防疫规定,今年的颁奖礼改在线上举行。此前曾在中超北京国安效力的前锋德扬凭借出色表现,以77.34%的得票率荣膺“香港足球先生”,同样来自杰志的朱志光被评为最佳教练,“球员之星”则授予了愉园中场斯科特。 韦骅



6月19日,科威特首都省一处日用品仓库发生火灾,目前已造成一人死亡、两人受伤。 新华社记者袁原 摄